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Ansökan Klubbverkare


Namn: Johanna Sandberg
Inskrivningstermin vid nationen: HT23
Tidigare nationsengagemang: Cafévärd och Lördagsfikavärd på nationen under 3 terminer samt jobbat lite extrapass i garderob och serverat mat på klubb.
Utbildning som är relevant för posten: Ledarutveckling 1 och 2 genom Studjefrämjandet. Styrelseutbildning 2019.
Arbetslivserfarenheter som är relevant för posten: Jobbat i cafét i 3 terminer både som cafévärd och lördagsfikavärd. Butikserfarenhet 5 år med relevans för att det ska se snyggt och fräscht ut samt

finnas varierat sortiment på ex fika och vara påfyllt i kylen med det. Har även lagt beställningar via mitt tidigare jobb och tror jag kan ha med mig det i jobbet som CM.
Övriga meriter som är relevanta för posten: Suttit som ledamot och ordförande i Stockholms Hundungdom mellan 2017-2022. Ett intresse för bakning och matlagning.


1. Vem är du?
Jag heter Johanna och är 22 år. Jag har bott i Uppsala sedan hösten 2022 och har både studerat, jobbat och jobbat på Nationen. Jag tycker om att umgås med vänner, vara ute och vandra, vara i stallet och ute med min hund.


2. Varför söker du denna post och varför söker du nu?
Jag tycker om att lära mig nya saker och att få ta nästa steg i mitt engagemang på nationen som Cafémästare hade varit superroligt! Jag skulle egentligen sökt VT25 men pga jag fick ett annat jobb kunde jag inte den terminen vilket kändes jättetråkigt. Men denna termin har jag valt att ta tag i att göra det jag själv vill, och söker därför till Cafémästare. Jag älskar Majs Café och Norrlands Nation och har träffat många fina vänner och bekantskaper genom nationen.

3. Vilka är dina främsta egenskaper som gör dig till rätt person för just detta förtroendeuppdrag?
Jag älskar själv att planera och laga mat och baka. Jag är strukturerad som person och vill gärna hitta lösningar på att effektivisera jobbet man gör och försöka göra det ännu bättre. Jag hoppas också på att kunna inspirera och få fler att hitta till nationen.

4. Vad har du för planer efter din klubbverkartermin?
Då har jag tänkt att ta upp studierna igen och börja plugga på heltid.

5. Vad gör du om du inte blir vald?
Jag har beslutat mig för att inte vara kvar på det jobbet jag har nu och kommer säga upp mig till sommaren, men jag har sökt kurser till hösten och kommer studera om jag kommer in på någon av programmen jag har sökt eller söker ett annat jobb i Uppsala. Just nu pendlar jag till Stockholm och jobbar.

6. Hur ser din livssituation ut? Är familj och vänner införstådda med vad posten innebär?
Just nu bor jag själv och hyr en lägenhet i andrahand i Industristaden men har börjat kolla på andra lägenheter och eventuellt flytta. Det känns jättekul att jag tar tag i detta nu och söker något jag har tänkt på länge som jag har velat göra:) Min familj och mina vänner tycker det låter som en rolig och bra erfarenhet och en chans att ta om man har möjligheten.

7. Vad anser du är syftet med Norrlands nation?

Jag tycker syftet med nationen är gemenskap. Man hälsar på varandra, låter alla vara delaktiga och känner sig välkomna i nationsfamiljen. Ett gemensamt ställe för vänner, familj och gamla nationsmedlemmar att dela minnen och hänga tillsammans.

8. Vad anser du är det viktigaste för att Norrlands nation ska fungera?
Bra samarbete, kommunikation och planering med nya och roliga evenemang som lockar och håller kvar fler medlemmar!

9. Vad anser du vara din klubbverkarposts viktigaste uppgift och varför?
En varierad och god meny med mat och fika som får främst studenterna att välja att äta hos oss. Iomed att det är billigt att äta på nation vet jag om att det är svårt att få det gå runt, därför tycker jag även det känns extra viktigt att kunna synas med att ha evenemang för maten och fika med exempelvis matveckor etc för att få fler att hitta till frukost, lunch och fika på nationen. Av egen erfarenhet och de jag har pratat med under tiden jag varit värd finns det många som inte vet att nationen serverar frukost, lunch och fika varje vardag.

10. Vad vill du åstadkomma under din termin som klubbverkare? Ändra/förbättra/utveckla etc.
Som nämnt ovan hoppas jag självklart på att kunna försöka förbättra och utveckla arbetet som Cafémästare trots att det kommer vara svårt då de som suttit tidigare har gjort ett grymt bra jobb! Men jag hoppas att kunna komma och bidra med nya idéer och tankar om hur arbetet ska kunna effektiviseras och förbättras så mycket som möjligt och få fler att hitta till nationen och verksamheten samt vilja fortsätta engagera sig.

11. Hur har du förberett dig inför den livsstilsförändring och den begränsade fritid din eventuella klubbverkartermin innebär?
Just nu har jag inget annat som tar så mycket tid utöver att jag har min hund hos mig när jag kan och det funkar. Och vad jag har förstått efter att ha pratat med flera på nationen borde det inte vara något problem att ha med henne på kontoret? Hon är van att vara med på jobbet idag 10-19 och ligger och sover samt får en lunchrast på dagen. Skulle det inte vara möjligt att ha med henne på nationen under den terminen jag är klubbverkare får jag försöka lösa det med min familj.

12. Som klubbverkare ses du alltid som en representant för nationen. Hur hanterar du ditt ansvar att representera nationen både på och utanför denna?
Med stolthet😊 Pratar alltid gott om nationen och rekommenderar alla som är nyfikna på att
engagera sig på nation att söka till Norrlands. Har vänner som har serverat, jobbat som cafévärd etc på grund av det.

13. Hur kommer du hantera ansvaret att få tillgång till nationsnycklarna och de stora värden som finns i nationshuset?
Självklart som mina egna och med stort ansvar.

14. Hur tror du att dina arbetsdagar kommer att se ut?
Jag förstår och är medveten om att dagarna är långa. I princip är man alltid på nationen mellan 7-18 på vardagarna och mycket helgarbete men det blir ofta senare med förberedelsen och prepp till andra evenemang på nationen. Planering för maten har ju stor betydelse för mycket,

inte bara nationsverksamheten utan också för bland annat föreningsverksamhet. Jag förstår att man behöver ställa upp i mycket och stanna extra många dagar.

15. Hur agerar man professionellt som klubbverkare?
Man är på plats de tider man ska vara där, gör saker i tid och tar ansvar för det som ska göras och förväntas av en. Samtidigt är man är schysst mot de som är aktiva på nationen och får alla att känna sig viktiga och välkomna. Jag har själv jobbat på nationen och vet hur mycket tid det kräver och planering i sin egen vardag. Därför ska det kännas kul att komma och jobba och inte som något man “måste” eller något tungt. Det ska få vara ett ställe att få lära känna nya vänner och kunna släppa vardagen lite.

16. Hur ser du på relationen till nationens föreningar?
Bra, kul och jätteviktigt! Ytterligare en del som bidrar till gemenskap på Nationen.

17. Vilken sorts stress tror du att du kommer att möta i den post du söker och hur kommer du hantera denna?
Jag tror att det kan komma stress från planering av inköpen. Det är mat både till föreningar, sittningar och till den dagliga verksamheten i Cafét. För min del behöver jag då struktur och framförhållning så jag vet hur jag ska lägga upp det.
Även att det ska finnas personal till varje dag och att det inte ska finnas luckor där det blir tomt eller att någon ska behöva stå själv. Men då får man höra sig för om några kan hoppa in, se till att man har en lista med namn på folk man vet kan tänka sig hoppa in och vill det.

18. Som klubbverkare är du ofta ansvarig för nationsinterna fester (föreningskvällar, landskapssexor etc.). Hur ser du på att vara den ansvariga och ’’tråkiga” personen när dina vänner är på festen?
Inga problem. Såklart kommer det kännas tråkigt att inte alltid kunna vara med själv alla gånger, men man vet att det alltid finns folk bakom som planerat och lagt tid på att andra ska ha roligt. Så man får ge och ta lite i det såklart.

19. Har du någon tidigare erfarenhet av ledarskap? Om ja, från vad och hur kan den erfarenheten tillämpas i arbetet som klubbverkare?
Jag har suttit med i styrelsen i en ideell verksamhet som heter Stockholms Hundungdom mellan 2017-2022. Både som ledamot och ordförande. Vi planerade kurser och aktiviteter för våra 500+ medlemmar samt gick egna utbildningar som instruktörer och ledarskap. I styrelsearbetet samarbetade vi och ansvarade för egna kurser och planerade upp terminerna tillsammans.

20. Vilken roll brukar du ta i en grupp?
Jag vill prata med alla och att alla ska känna sig sedda och delaktiga.

21. Hur tycker du att man på bästa sätt leder ett lag eller en grupp?
Med teambuilding och att man känner att man får möjlighet att träffa alla och umgås med dem om man vill. Jag har uppskattat Wine and Bakes samt KMK sexor osv under min tid som värd. Tycker det hade varit kul att försöka få ihop fler “häng” med de som är värdar, kanske inte bara de som är fikavärdar men även med dem som engagerar sig på nationen på andra håll.

22. Vilka problem kan uppstå när man blir chef över sina kompisar och hur förhåller du dig till detta?
Jag tror att det kan bli lite jobbigt i situationer där man ska delegera ut arbetsuppgifter, det kan nog uppstå en lite jobbig situation där man ska “bestämma” över ens vänner och vad de ska göra. Men jag hoppas att man med rätt kommunikation, inställning och förståelse inte ska låta det gå så att båda parterna tycker att det känns så.

23. Ibland händer det att någon inte uppfyller sina åtaganden eller rent av missköter sitt jobb. Detta kan leda fram till att olika situationer utvecklas som man måste kunna hantera. Hur hanterar du konflikter som kan uppstår med överordnande, underordnade eller likställda?
Man har ett ansvar och ett åtagande man tar när man bestämmer sig för att bli CM. Jag tror och hoppas såklart inte att någon sådan situation ska uppstå, men om det skulle bli konflikt är det viktigt att prata om problemet och lösa det. Jag känner ändå att man vet vad man ger sig in på när man tar ett ansvar som heltidare, sedan kan det såklart uppstå andra saker i livet som kan göra det svårt att hantera sina uppgifter som inte går att förutspå och då får man försöka hjälpas åt och isåfall försöka ta hjälp om det är så att man inte klarar av att hantera arbetet.


24. Hur hanterar du befogad respektive obefogad kritik?
Det är alltid viktigt att lyssna och ta åt sig av kritik man får, men också viktigt att i de situationerna diskutera vad man förväntas göra bättre och hur man kan få ledning till att göra det.

25. Hur ger du feedback?
Jag vill ge mycket positiv feedback vill att värdarna ska veta att jag ser vad de gör och de saker som fungerar bra. Om det krävs förbättring i något vill jag ge feedback på ett konstruktivt sätt och med förståelse för att alla kan göra fel, men berätta vikten av varför det är viktigt att göra på ett visst sätt eller inte. Hellre visa en gång för mycket än att tro att någon ska veta hur saker görs. Jag vill inte att någon ska ta illa upp eller känna sig dålig om man skulle behöva komma med konstruktiv kritik.

26. Under nationens olika arrangemang möter du både nöjda och missnöjda gäster. Hur känner du inför att hantera gästernas eventuella kritik och hur gör du det på bästa sätt?
Jag lyssnar, förstår och försöker få personen nöjd med att den känner sig hörd i situationen. Det gör det sällan bättre i en sådan situation att gå in i någon konflikt.

27. Hur ser du på samarbetet mellan kuratelet, PR-Förmannen och klubbverket?
Jag vet inte riktigt vad jag ska säga om detta då jag inte vet precis hur det samarbetet ser ut, men det är såklart ett viktigt samarbete för att hålla nationen levande.


28. Hur ser du på samarbetet inom klubbverket och vad tror du är de tre viktigaste faktorerna för att få samarbetet att fungera så bra som möjligt?
Kommunikation, hjälpa och ställa upp för varandra.

29. Att vara klubbverkare innebär mycket administration, till exempel redovisning, söka personal och beställa varor. Vad är din syn på detta?
Det känns kul och lärorikt:)

30. Hur lockar du personal och hur motiverar du dem att stanna?
Iomed att jag själv varit på nationen i tre terminer och vill fortsätta engagera mig vill jag visa det bästa med nationen och att engagera sig. Jag tror att man fortsätter vilja vara engagerad om man känner sig hemma, välkommen och viktig.

31. Vilka områden känner du att du behöver jobba mer med för att kunna utföra detta uppdrag på bästa möjliga sätt?
Jag kan nog behöva jobba på att fråga och be om hjälp när det är saker jag inte vet. Jag vill gärna försöka och kunna själv i mycket men det är inte fel att be om hjälp och jag vet att jag har många runtomkring mig som jag kan vända mig till.


32. Vilka av din posts arbetsuppgifter lämpar sig att delegera vidare? Eventuellt att få hjälp med att leta personal och hoppa in i cafét när det krisar. Resten förväntar jag mig och tror jag att man hanterar och ansvarar för själv.

33. Har du pratat med någon/några tidigare klubbverkare om ämbetet och din kandidatur?
Ja, tidigare termin när jag skulle söka VT25 pratade jag med många men denna gången har jag pratat med Smilla, Nir och Isak hittills.

34. Har du några klubbverkarförebilder och i så fall varför just denna eller dessa personer?
De jag ser ofta på nationen som till exempel Smilla (fd CM), Siri (fd CM), Martin (fd CM), Nir och Emma (fd GV) ser jag som klubbverkarförebilder. De hälsar alltid, stannar och pratar och frågar hur det är. De ställer upp och gör mycket på nationen vilket är väldigt beundransvärt:)
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